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Beslisnota beantwoording Eerste Kamervragen over de 

stand van zaken acties voortvloeiend uit het Nevele arrest 

BBB + GL-PvdA + PvdD 

 

Aanleiding 

Op 6 februari jl. hebben de Eerste Kamerfracties van BBB, GL-PvdA en PvdD met 

steun van OPNL u vragen gesteld over de stand van zaken van de acties 

voortvloeiend uit het Nevele arrest 1(T173364.01U, bijlage 2).  

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgaande beantwoording van de 

vragen (bijlage 1), deze te ondertekenen en te verzenden aan de Eerste Kamer.  

Kernpunten 

• Er zijn in totaal 44 vragen gesteld. Voor de beantwoording hiervan is 

informatie geleverd door verschillende directies binnen het ministerie van 

Infrastructuur en Waterstaat (IenW), het ministerie van Binnenlandse Zaken 

en Koninkrijksrelaties (BZK), het ministerie van Economische Zaken en 

Klimaat (EZK) en het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM). 

• De vragen betreffen uiteenlopende onderwerpen, waaronder de opvolging 

van het Nevele-arrest, het ontwerpbesluit Windturbines leefomgeving, en 

onderzoek naar de milieueffecten van windturbines in brede zin.  

• Eerder informeerde u de Eerste Kamer in het kader van toezegging T035812 

over de stand van zaken van de opvolging van acties voortvloeiend uit het 

Nevele-arrest bij brief van 26 oktober jl3. en heeft u vervolgvragen hierover 

beantwoord bij brief van 22 december jl4.  

• In de brief geeft u aan de toezegging met de beantwoording van deze 

vragen, als afgerond te beschouwen.   

• Een aantal vragen heeft betrekking op het ontwerpbesluit Windturbines 

leefomgeving. In uw brief verwijst u daarom ook naar de aanstaande 

 
1 Arrest van het Hof van 25 juni 2020 (Nevele-arrest) 
2  De staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat zegt de Kamer, naar aanleiding van 

een vraag van het lid Nicolaï (PvdD), toe dat zij – in afstemming met de minister voor 

Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening – de Kamer voor de zomer een brief zal sturen 

met de stand van zaken en de consequenties van de uitspraak Nevele op de Omgevingswet 

in den brede. Zie Toezegging Brief gevolgen uitspraak Nevele op Omgevingswet 

(34.287/29.383) (T03581) - Eerste Kamer der Staten-Generaal 
3 Brief van 26 oktober jl. (EK 34.287 / 29.383, Y)  
4 Brief van 22 december jl. (EK 34.287/ 29.383, Z) 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/NL/TXT/HTML/?uri=CELEX:62019CJ0024&from=NL
https://www.eerstekamer.nl/toezegging/brief_gevolgen_uitspraak_nevele_op
https://www.eerstekamer.nl/toezegging/brief_gevolgen_uitspraak_nevele_op
https://www.eerstekamer.nl/behandeling/20231026/brief_van_de_staatssecretaris_van/info
https://open.overheid.nl/documenten/dpc-e9adb589316e454fa44bcf869d2e6ae976b4473e/pdf
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voorhang van dit besluit bij de Eerste (en Tweede) Kamer, dat voor 2024 is 

voorzien.  

Krachtenveld 

De vragen zijn afkomstig van de leden van de fractie van BBB en de leden van de 

fracties GroenLinks PvdA, PvdD, gesteund door OPNL. Vanwege de inhoud van de 

vragen, met name over de Omgevingswet, de werking van het Digitaal Stelsel 

Omgevingsrecht (DSO) en de motie Kluit5, is de beantwoording ervan afgestemd 

met het ministerie van BZK en wordt de brief mede namens de minister van BZK 

verstuurd. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

Bijlagen 

 

Volgnummer Naam Informatie 

01 Beantwoording Kamervragen 

over de stand van zaken van 

acties voorvloeiend uit het 

Nevele arrest BBB + GL-PvdA + 

PvdD 

 

02 Brief aan de staatssecretaris 

van I&W met nadere vragen 

over de stand van zaken van 

acties voortvloeiend uit het 

Nevele-arrest 

 

 

 

 
5 Motie-Kluit (GroenLinks) c.s. over gemeentelijke milieueffectrapportages (33.118 / 

34.986, EZ) - Eerste Kamer der Staten-Generaal 

https://www.eerstekamer.nl/motiedossier/33118_34986_ez_motie_kluit
https://www.eerstekamer.nl/motiedossier/33118_34986_ez_motie_kluit

